Русский музей открыл выставку мастеров отечественного авангарда



Снят нерестовый запрет на вылов рыбы в Астраханской области

Страница 08



Экс-звезда «Локомотива» Мануэл Фернандеш ждет сюрпризов на клубном ЧМ



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Пятница, 20 июня 2025.** № 133 (9672) www.rg.ru

Страница 11

Федеральный выпуск

президент Владимир Путин ответил на вопросы руководителей мировых информагентств

Мы-за справедливый миропорядок

Кира Латухина, Санкт-Петербург

резидент России Владимир Путин встретился с главами международных информагентств в Санкт-Петербурге в ночь на 19 июня. Глава государства заявил, что Россия не собирается нападать на НАТО и боевых действий на Украине не начинала, наоборот, пытается их закончить. Так что если Киев пломатическое урегулирование, ситуация для него только ухудшится. Также Путин поделился своим видением будущего соглашения Ирана и Израи-

ля – нужно учесть право Тегерана на мирный атом и право

еврейского государства на безусловную безопасность.

Против торговых войн

Бесела началась с глобальной повестки. Президент ответил на вопрос про Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) и инициативы России, способные изменить мир к лучшему. «Мы не ставим перед собой столь амбициозных целей, чтобы в ходе этой работы повлиять на какую-то мировую повестку и что-то поменять»,пояснил он. На ПМЭФ приезжает все больше участников, и сам факт подписания множества договоров в современных непростых условиях много значит. Вооруженные конфликты и торговые войны создают сложности для развития мировой торговли, отметил Путин, не исключив, что она будет замедляться. И нужно вместе искать пути преодоления этих сложностей, считает он.



Россия выступает за справедливый миропорядок, за соблюдение правил международной торговой организациичтобы они «не менялись в силу политической конъюнктуры от одного месяца к другому», подчеркнул президент. «Мы выступаем против всяких, всевозможных торговых войн, ограничений и так далее», — заявил он.

Без мирного соглашения ситуация для Киева изменится к худшему

Естественно, много вопросов было по Украине. Вооруженные силы РФ имеют стратегическое преимущество на всех направлениях, заявил Путин. «Наши войска наступают по всей линии боевого соприкосновения, каждый

Кирилл Каштанов

Пазвитие экономики предложения замедлилось

рассказал министр финансов

Антон Силуанов в рамках Пе-

тербургского международного

экономического форума. Еще

в 2023 году идею перехода к но-

вой модели озвучил президент,

но ужесточение денежно-кре-

экономическую ситуацию «по-

холоданием», отметив, что «за

ним всегда приходит лето».

К обсуждению подключились

председатель Банка России Эль-

вира Набиуллина и министр

экономического развития Мак-

сим Решетников. Глава регуля-

тора рассказала, что россий-

ская экономика сейчас «выхо-

дит из перегрева». Экономика

из-за высоких ставок,

день», – подчеркнул он. Такое движение вперед неизбежно. «Не будут договариваться, ситуация, может быть, еще изменится в худшую для них сторону. Не надо тянуть, надо садиться и договариваться»,—заочно объяснил Киеву прези-

На вопрос о том, что нужно, чтобы лидеры России и Украины могли встретиться и положить конец конфликту, Путин подчеркнул необходимость найти решение, которое бы закончило не только этот конфликт, но создало бы условия невозобновления таких ситуаций на длительную историческую перспективу. Россия восемь лет не признавала незави-

симость Донбасса. «Восемь лет

Владимир Путин посоветовал Украине не тянуть с переговорами

мы терпели и пытались договои напомнил про косовский прецедент. «Вам можно, а здесь нельзя, что ли? Так не будет. Правила должны быть едиными, только тогда они будут стабильными», -- сказал он.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Мария Львова-Белова: Всероссийская служба помощи семье один из способов справиться с сиротством

АКЦЕНТ

Времена года

Экономика России в последние годы росла достаточно высокими темпами, в том числе благодаря запасу капитала банковской системы

форум Финансовые власти рассказали о вызовах для экономики

дитной политики затормозило спроса, по ее словам, в России некоторые инвестиционные росла, а экономика предложепроекты и активность бизнеса. ния отставала. Министр финансов назвал

«По цифрам у нас охлаждение, но у нас все цифры – это зеркало заднего вида. По текущим ощущениям бизнеса и по индикаторам мы на грани перехода в рецессию. Дальше все зависит от наших решений», —отметил Максим Решетников.

Охлаждение означает замедление темпов экономического роста после периода прогрева или ускоренного восстановления. Это отражается на снижении темпов роста ВВП, замедлении промышленного производства и сокращении потребительской активности.

Развивать экономику предложения и охлаждать экономику две совершенно разные задачи, отметила Эльвира Набиуллина. «Если мы говорим об экономике предложения, то сейчас мы справимся с инфляцией, и она пойдет уже другими темпами», добавила она. Низкая инфляция—твердый фундамент новой

модели. По словам главы Банка России, периодическая смена модели экономического ростаэто естественный процесс. Экономика России два года росла достаточно высокими темпами изза того, что были задействованы свободные ресурсы. Падение безработицы это доказало. К тому же накапливались ресурсы, которые тратились на инвестиции. Это и запас капитала банковской системы, который был основой для ускоренного

кредитования. «Но нам надо понимать, что многие из этих ресурсов действительно исчерпаны. Многие компании просто столкнулись с дефицитом рабочей силы, уточнила Эльвира Набиуллина.-Это незадействованные производственные мощности. Нам надо думать о некоторой новой модели роста. Это переход на новый технологический уклад».

образование В вузах России стартует вступительная кампания Приемный день

Мария Агранович

Сегодня 20 июня начинается приемная кампания в вузы России. По данным министерства науки и высшего образования, всего на 2025/26 учебный год российским вузам выделено 619 610 бюджетных мест. Причем 73 процента из них ушло регионам.

В этот раз «приемка» богата на новинки. В минобрнауки рассказали «Российской газете», что ждет аби-

В этом году большая часть абитуриентов будет поступать в университеты при помощи суперсервиса «Поступление в вуз онлайн». Кажется, это становится основной формой подачи документов: удобно и бы-

Тем более что теперь в суперсервисе есть возможность подать заявление не только на бакалавриат и специалитет, но и в магистратуру.

Для зачисления на бюджет теперь достаточно лишь согласия на зачисление (проставление отметки на «Госуслугах»). Оригинал аттестата не нужен.

Участникам СВО и их детям станет легче получить справку, необходимую для поступления в рамках отдельной квоты. Ее можно получить самостоятельно на «Госуслугах»

жиль Застройщики переманивают вкладчиков у банков

Счета съезжают

Марина Трубилина

Застройщики, устав ждать, когда же существенно снизятся ставки по вкладам и ипотеке, начали переманивать вкладчиков у банков. Одна из компаний, к примеру, объявила о новом механизме: предлагается вложить деньги в строящееся жилье, а к моменту ввода дома в эксплуатацию—сделать выбор, хотите ли вы забрать свои средства с прибылью или все же получить квартиру. Эксперты советуют заинтересовавшимся подооными предложениями внимательно читать дого вор и не обольщаться обещанными доходами.

Один из девелоперов предлагает, например, вложить в квартиру стоимостью 10 млн руб. сумму от 5 млн руб. и оставшуюся стоимость квартиры оплатить в рассрочку. При этом заключаются два договора: стандартный договор долевого участия и опционный договор (договор такого типа предусматривает право, но не обязанность клиента купить или продать некий актив, а другая сторона обязана исполнить эту сделку). И если покупатель в итоге решит, что ему нужнее деньги, чем реальные квадратные метры, то ему обещают доход по ставке-ключевая ставка ЦБ минус 1%.

дороги Новое уголовное наказание может появиться для автоподставщиков

Авария по согласию

Владимир Баршев

Авария, которую организовали на дорогах злоумышленники, проще говоря, «автоподстава», может быть выделена в отдельную статью Уголовного кодекса.

В Госдуму внесены такие поправки в этот закон. Согласно им, в УК предлагается ввести статью 163.1, которая предусматривает за умышленное создание дорожно-транспортного происшествия в целях вымогательства лишение свободы до четырех лет. То же деяние, совершенное группой лиц по предварительному сговору или с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего, — до семи лет. Но ныне действующая статья 163 УК «Вымогательство» предусматривает такие же сроки. Зачем же дополнять Кодекс новой статьей?



